Zulassige Axialbelastung

[Auf die Gewindespindel wirkende Knicklast]

Wenn in axialer Richtung auf die Gewindespindel hohe Zug- und Druckbelastungen wirken, muss
der Spindeldurchmesser so ausgewahlt werden, dass keine Knickung der Gewindespindel auftritt.
Abb. 12 auf 815-31 stellt den Zusammenhang zwischen dem Durchmesser der Gewindespin-
del und der Knicklast dar.

Die Knicklast wird mit der unten angegebenen Formel (5) berechnet. Dabei wird das Ergebnis aus
Sicherheitsgriinden mit dem Sicherheitsfaktor 0,5 multipliziert.
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[Zuldssige Zug-Druck-Belastung der Gewindespindel]

Wirkt eine Axialbelastung auf den Kugelgewindetrieb, ist neben der Knicklast auch die zulassige
Zug-Druck-Belastung hinsichtlich der auf die Gewindespindel wirkenden Biegespannung zu Uber-
prifen.

Die zulassige Zug-Druck-Belastung wird mit folgender Formel (6) berechnet:
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Abb. 12 Diagramm flr die zulassige Zug-Druck-Belastung
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